Тема 3. География населения мира

4.1. [bookmark: _GoBack]Численность населения мира составляет:
1. 10 млрд чел.
1. 3,5 млрд чел.
1. свыше 6 млрд чел.
1. около 7 млрд чел.
4.2. Выделите страны с наименьшими показателями естественного прироста населения (2 варианта ответа):
1. Саудовская Аравия
1. Украина
1. Оман
1. Латвия
     4.4. Выделите регион, для которого характерны наивысшие показатели смертности населения:
1. Европа
1. Северная Америка
1. Австралия и Океания
1. Африка
1. Латинская Америка
1. Азия
4.5. Выделите страны, население которых составляет более 100 млн человек:
1. Нигерия
1. Россия
1. Мексика
1. Бразилия
1. Китай
1. Индия
1. Индонезия
1. 

4.6. Выделите верное утверждение:
1. Занятость женщин в общественном производстве не оказывает влияния на общий уровень рождаемости
1. Первая фаза демографического перехода характеризуется высокой рождаемостью при резком сокращении смертности
1. Вторая фаза демографического перехода характеризуется очень высоким естественным приростом вследствие перехода от малодетной семьи к многодетной
4.7. Выделите страны с наибольшими показателями средней плотности населения (2 варианта ответа):
1. Австралия
1. Южная Корея
1. Канада
1. Норвегия
1. Аргентина
1. Нидерланды
       4.8. Выделите страну, столица которой является крупнейшим городом мира:
1. Китай
1. США
1. Великобритания
1. Япония
1. Индия
1. Бразилия
       4.9.Выделите самую многонациональную страну в мире:
1. Япония
1. Ирландия
1. Норвегия
1. Индия 
1. Алжир
1. Финляндия
4.10.    Выделите два крупнейших по численности народа мира (2 варианта ответа):
1. Русские
1. Японцы
1. Итальянцы
1. Поляки
1. Китайцы
1. Хиндустанцы
       4.11.Выделите страны, где верующая часть населения исповедует преимущественно католицизм (2 варианта ответа):
1. Испания
1. Румыния
1. Болгария
1. Мексика 
1. Египет 

4.12.Выделите столицы стран, где верующая част населения исповедует преимущественно протестантизм (3 варианта ответа):
1. Осло
1. Талин
1. София
1. Лондон
1. Париж
1. Варшава
       4.13.Выделите столицы стран, где верующая часть населения исповедует преимущественно православие:
1. Минск
1. Киев
1. Белград
1. Москва
1. Кишинев
1. Все вышеперечисленные варианты
4.14.Выделите исламские страны Азии (3 варианта ответа):
1. Египет
1. Албания
1. Саудовская Аравия
1. Туркмения 
1. Таиланд
1. Бангладеш
4.15.Определите понятие РАЗМЕЩЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ:
1. Процесс повышения роли городов в жизни общества, широкое распространение городского образа жизни и городской культуры.
1. Процесс распределения и перераспределения населения по определенной территории, в результате которого появляется сеть поселений.
1. Результат пространственного распределения населения, его «рисунок» на территории Земли на определенный период времени.
1. Перемещение людей через границы тех или иных территорий с переменой места жительства навсегда или на более или менее продолжительное время.
5. Тема 4. География мировых природных ресурсов

1. Выделите верные утверждения (2 варианта ответа):
1. Отвалы в местах добычи полезных ископаемых являются примерами антропогенного воздействия на природу;
1. На территории крупных городов только жилые кварталы являются антропогенными ландшафтами, а парковые зоны и скверы – природными, не подвергшимися влиянию человека;
1. Наиболее загрязненными реками Азии являются Дунай, Рейн, Сена, Волга и Днепр;
1. Бедленды – это территории, на которых вследствие интенсивной человеческой деятельности уничтожены естественные почвенные покровы и сложившиеся биоценозы.
1. Выделите неверные утверждения (2 варианта ответа):
1. Подсечные ландшафты связаны с вырубкой лесов;
1. Пастбищные ландшафты сформировались в результате распашки территории;
1. Селитебные комплексы – это ландшафты населенных пунктов;
1. Техногенные ландшафты образовались в результате неумеренного выпаса скота.
1. Выделите верное утверждение. Кислотные дожди являются результатом загрязнения:
1. Биологического 
1. Вибрационного 
1. Химического 
1. Теплового
1. Выделите верные утверждения, характеризующие проблемы загрязнения литосферы:
1. Накопление углекислого газа приводит к увеличению «парникового эффекта»;
1. Загрязнение почвенного покрова происходит в результате накопления избыточных минеральных удобрений, ядохимикатов и органических соединений;
1. Сброс тепловых вод приводит к уменьшению концентрации кислорода и нарушению природного режима водоемов;
1. Мусорные свалки, занимающие обширные территории около городов, являются острейшей проблемой современности;
1. Верны все вышеперечисленные утверждения.
1. Выделите неисчерпаемые виды природных ресурсов (2 варианта ответа):
1. Дикорастущие растения;
1. Приливная энергия;
1. Каменный уголь;
1. Пахотные земли.
    5.6 Выделите исчерпаемые и неисчерпаемые виды природных ресурсов (2 варианта ответа):
1. Природный газ;
1. Железные руды;
1. Гидроэнергетические ресурсы;
1. Почвы
   5.7. Выделите неметаллические полезные ископаемые:
1. Марганцевые руды;
1. Полиметаллические руды;
1. Нефелины;
1. Гранит.
   5.8.  Выделите топливные минеральные ресурсы:
1. Мрамор;
1. Торф;
1. Нефть;
1. Глауберова соль.
     5.9. Выделите страну, обладающую наибольшим запасом нефти:
1. Катар
1. США
1. Саудовская Аравия
1. Россия
     5.10.Выделите страну, обладающую наибольшими запасами природного газа:
1. ОАЭ
1. Индонезия
1. Россия
1. Икар
      5.11.Выделите регион, обладающий, наибольшими по совокупности запасами ископаемого угля и железных руд:
1. Северная Америка
1. Европа (без СНГ)
1. Азия 
1. Африка
1. Латинская Америка
1. Австралия и Океания
       5.12.Выделите группу стран, обладающих одновременно крупными запасами медных и полиметаллических руд:
1. Чехия, Германия, Нидерланды
1. Казахстан, Австралия, Канада
1. Сирия, Пакистан, Таиланд
1. Парагвай, Мексика, Чили
       5.13.Выделите три страны Северного лесного пояса, обладающие большими запасами древесины (2 варианта ответа):
1. Испания
1. США
1. Мексика
1. Россия
       5.14.Выделите страну, обладающую наименьшим показателем обеспеченности пашней на душу населения, но при этом имеющую высокоразвитое лесное хозяйство:
1. Япония
1. Канада
1. Австралия
1. Россия
      5.15.Выделите регион, на долю которого в мире приходится наибольшая площадь пастбищ и лугов:
1. Зарубежная Европа
1. Зарубежная Азия
1. Северная Америка
1. Африка
1. Южная Америка
1. Австралия и Океания


         5.16.Выделите страну, обладающую наибольшими запасами полного речного стока:
1. Бангладеш
1. Бразилия
1. Египет
1. Индия 
        5.17.Какие из перечисленных видов ресурсов характеризуются такими показателями, как территория, качество почв, климат, рельеф, растительность и т.д.
1. Почвенные (земельные) ресурсы
1. Лесные ресурсы
1. Водные ресурсы
1. Гидроэнергетические ресурсы
      5.18.Какие из перечисленных ресурсов представляют собой энергию движущейся воды?
1. Почвенные (земельные) ресурсы
1. Лесные ресурсы
1. Водные ресурсы
1. Гидроэнергетические ресурсы
     5.19.Какие из ресурсов включают в себя запасы древесины, продовольственные ресурсы (грибы, плоды, ягоды)?
1. Почвенные (земельные) ресурсы
1. Лесные ресурсы
1. Водные ресурсы
1. Гидроэнергетические ресурсы
      5.20.Что относится к неисчерпаемым ресурсам?
1. Растения
1. Животные
1. Энергия солнца, воды
1. Почва 

